



Nyomtatott és online sajtó

Magyar terv az elvándorlás megállítására - Hankó Balázs miniszterrel beszélgettünk

2024. augusztus 26. – maszol.ro

Hogyan lehet megállítani az elvándorlást, megtartani a magyar munkaerőt? Hol tart a családtámogatási rendszer határon túliakra is kiterjesztett terve, amelyet Orbán Viktor említett Tusnádfürdőn? Akadály jelenthet-e a Fidesz és az RMDSZ együttműködésében, hogy két különböző európai parlamenti csoportban tevékenykednek? Többek között ezekre a kérdésekre kerestük a választ Hankó Balázssal, a magyar kormány kulturális és innovációs miniszterével.

AM: mindig, minden körülmények között a magyar gazdák érdeke az első

2024. augusztus 26. – MTI, koramany.hu, webradio.hu

A magyar gazdák érdeke az első, ezért hazánk továbbra is fenntartja az ukrán mezőgazdasági termékekre vonatkozó behozatali tilalmat - jelentette ki Nagy István agrárminiszter, aki hétfőn hivatalában fogadta Tarasz Kacska ukrán gazdaságfejlesztési és kereskedelmi miniszterhelyettest. Az Agrárminisztérium közleménye szerint a tárcavezető az egyeztetésen kifejtette, párbeszédet kell folytatni annak érdekében, hogy a mezőgazdaságot ért kihívásokra megfelelő válaszokat tudjunk adni. Egymás álláspontját mélyebben megismerve lehet megfontoltabb döntéseket hozni. A miniszter reményét fejezte ki azzal kapcsolatban is, hogy a szomszédunkban dúló háború minél hamarabb és minél megnyugtatóbb módon lezárul. Nagy István elmondta: hazánk tisztában van azzal, hogy Ukrajna számára rendkívül fontos a mezőgazdasági exportjának zavartalansága, mivel ez jelenti az ország működtetéséhez az egyik legnagyobb költségvetési bevételt.

Fülöp Attila: Csak együtt lehet mindenki sikeres

2024. augusztus 26. – MTI, hirado.hu, Felvidék.ma, hirado.hu

Csak együtt lehet mindenki sikeres, csak együtt tudunk előrébb jutni - mondta a Belügyminisztérium gondoskodáspolitikáért felelős államtitkára hétfőn Sátoraljaújhelyen, a IV. Összmagyar Középiskolás Táborban. Fülöp Attila leszögezte, az elmúlt időszak is példázta ezt, sok volt a bizonytalanság a Covid, majd az utóbbi két évben a szomszédunkban zajló háború kapcsán. Az államtitkár úgy fogalmazott, nehéz ebben a helyzetben iránytűt találni, megtalálni azt, hogy hogyan lesz a holnap biztonságosabb. A Rákóczi Szövetség idején utolsó nagy táborában a politikus felhívta a diákok figyelmét arra, hogy a biztonságot csak az adja meg, ha másokkal együttműködünk és összefogunk. "Ezt el lehet kezdeni a táborban piciben is" - mondta. Az államtitkár arra kérte a tábor lakóit, hogy a közös összekötőnyelven, magyarul beszélgetve, élményt és lehetőséget adva segítsék egymást. A közösségek összetartozása kapcsán Fülöp Attila Szent István munkásságára hívta fel a figyelmet. Emlékeztetett, a maga korában "a legnagyobb szervezetfejlesztő volt", hiszen minden konfliktust felvállalt azért, hogy

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 27.



a magyar állam létrejöhesse. "Egy dologra tett fel mindent, hogy együttműködésben éljen az itt lévő törzsekkel és nemzetekkel" - jelentette ki.



Amerikában állítottak szobrot a több száz magyar civil haláláért felelős Avram Iancunak

2024. augusztus 26. – Krónika

Avram Iancu bronzszobrát avatták fel vasárnap az Ohio állambeli Cantonban születésének 200. évfordulója alkalmából – számolt be a Cluj24.ro kolozsvári hírportál. „Ez az esemény az Avram Iancu születésének 200. évfordulója alkalmából szervezett rendezvénysorozat része. Itt, Cantonban egy román falu felállítását is elkezdték. Az eseményre a már hagyománynak számító román fesztivál keretében került sor, amelyet augusztus utolsó vasárnapján tartanak” – számolt be Adrian Ardelean, a montreali CFMB rádióállomás Ora Românească című műsorának vezetője. A cikk szerint a helyszínen hamarosan felépítik Avram Iancu házának a másolatát is, és Ion Creangă meseíró házának felépítését is tervezik.

Mintegy 250 ezren látogatták a Kárpát-medence egyik legnagyobb közéleti-kulturális fesztiváljának programjait

2024. augusztus 26. – Krónika

Az augusztus 18-25. között lezajlott 15. Kolozsvári Magyar Napok programjainak látogatottsága megközelítette a 250 ezer főt – vonták meg a szervezők a vasárnap este véget ért rendezvénysorozat mérlegét. Egyúttal bejelentették, hogy a seregszemle 16. kiadásának időpontja augusztus 17-24. között lesz 2025-ben. Demjén Ferenc főtéri koncertjével ért véget vasárnap este a 15. Kolozsvári Magyar Napok. A zárókoncertet megelőzően a hagyományoknak megfelelően üdvözölte a néhány tízezres közönséget Emil Boc, a kincses város polgármestere, Oláh Emese alpolgármester és Gergely Balázs, a Kincses Kolozsvár Egyesület elnöke, a Kolozsvár Magyar Napok főszervezője. Emil Boc arról beszélt, hogy Kolozsváron a sokszínűséget és a multikulturalizmust nemcsak támogatják és elfogadják, hanem ünneplik is. „Tudni kell, hogy a jelen és a jövő sikeres városai azok lesznek, amelyek ezt a sokszínűséget megkerülhetlenné és elfogadottá teszik. Nekünk – románoknak és magyaroknak – voltak olyan pillanataink, amikor külön-külön ünnepeltünk, de a Kolozsvári Magyar Napoknak is köszönhetően elérkezett annak az időszaka, hogy együtt örvendezzünk kulturális kincseinknek” – jelentette ki a liberális elöljáró.

Úzvölgyi katonatemető: több százan emlékeztek a '44-es orosz betörés áldozataira

2024. augusztus 26. – maszol.ro, szekelyhon.ro, Ma7.sk

Az úzvölgyi katonatemetőben hétfőn délben több százan gyűltek össze, hogy az 1944. augusztus 26-i orosz betörés áldozataira emlékezzenek. A rendezvény során egy új keresztet szenteltek



meg, amelyet Nagy György János hódmezővásárhelyi kereszt- és kopjafakészítő készített, és az úzvölgyi Csuklyánka alatt helyeztek el a Miskolci Tizedik Gyalogezred emlékére. Az esemény ökumenikus istentisztelettel folytatódott, amelyet Kovács Zsolt római katolikus plébános, valamint Bíró Erika és Bucsi Zsolt-Tamás református lelkészek tartottak. Az istentisztelet végén úrvacsoraosztásra is sor került.



Csáky Pál: A magyar pártnak egyetlen ideológiája lehet, mégpedig a közösség érdeke

2024. augusztus 26. – Ma7.sk

Csáky Pál, korábbi miniszterelnök-helyettes és európai parlamenti képviselő a Magyar Szövetséggel kapcsolatban kiemelte, hogy nemcsak a pártra kell koncentrálni, meg kell győzni a felvidéki magyar társadalmat, beleértve a civil szférát, a kulturális szervezeteket is. “A szerepüket újra kellene gondolni, és ezáltal megpróbálni kialakítani egy szélesebb támogatottságot”- mondta, majd hozzátette – “A legnagyobb problémát abban látom, hogy a megnyilvánulások alapján a pártvezetés ideológiai pártban gondolkodik. Véleményem szerint a magyar pártnak egyetlen ideológiája lehet, mégpedig a közösség érdeke, a felvidéki magyarság megmaradása.”

Hihetetlen, történelmi pillanatok Galántán – váratlanul hazatértek szövetséget kötni az Esterházyak

2024. augusztus 26. – Ma7.sk, Új Szó

Elképesztő történelmi pillanatokot éltek át Galántán azok, akik részt vettek a nagyvezekényi csatát felelevenítő történelmi játékokon. A galántai neogótikus Esterházy kastély területén rekonstruált csata idején megjelentek Galántán az Esterházy de Galantha család leszármazottai. A három ági rokonság hosszú időkre visszatekintő nézeteltéréseket simított el, és az ősi családi fészekben kötött új szövetséget. Az idei rendezvényen tiszteletét tette a hercegi cím várományosa Paul VI. Anton Maximilian Nikolaus Esterházy de Galántha, XIII. Antal II. Esterházy de Galántha herceg fia, aki feleségével, Franziskával, közismert nevén Sissi-vel és fiukkal érkezett.

Ifjú vezetők képzése Sárospatakon

2024. augusztus 26. – Felvidék.ma

A Magyarország Felfedezői Szövetség Testvérfogadó-jában, Sárospatakon ismét összegyűltek a csapatok Erdélyből, Felvidékről és az anyaországból, hogy számot adjanak egész évi tevékenységükről, illetve újabb kihívásokra készülhessenek vezetőik segítségével. Az idei tábor különlegessége az volt, hogy a Magyarország Felfedezői Szövetség az idén ünnepli fennállásának 35. évfordulóját. Ez a jubileum a heti programokban is visszatükröződött. A csapatok az ünnepélyes tábornyitó után hamarosan megalakultak, s elkezdték a felkészülést a



vezetői próbákra. Az egész heti felkészülésről a záróünnepségen adtak számot a felfedezők, melyen vezetőiktől átvehették a felkészülést igazoló jelvényt, kitüntetést.

Ezrével készítik a réteseket Izsán

2024. augusztus 26. – Új Szó

Az ötödik izsai Rétesfesztivál jól bejártódott alapokra épült. Míg korábban máshol árulták intenzíven ezt az ételt, ma már szinte biztosan állítható, hogy a „legtöményebb” mennyiségben a fesztiválon kelnek el. Egy-egy szokásos augusztusi hétvégén ugyanis előfordul, hogy csaknem 7000 szeletet adtak el. A fesztivált gyakorlatilag ötvözték az izsai falunappal – részben praktikus, részben takarékosági okok miatt. Így ilyenkor érkeznek a községbe a testvértelepülések képviselői Székelyhídról, Gyermelyről, Almásfüzitőről, Muronyról, Csantavérről és Zalaszentmihályról. A község a rétesen kívül igyekszik bemutatni más sajátosságait is, így például a népviseletet. Akinek ez még hiányzott a családi albumából, az most egy fotópanel előtt izsai népi ruhát ölthetett magára.



Az itteni felsőoktatástól is függ az itthonmaradás

2024. augusztus 26. – PannonRTV, Vajma.info

A szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar és a Szabadkai Műszaki Szakfőiskola képviselőivel egyeztetett ma a VMSZ vezetősége. Dr. Pásztor Bálint közösségi oldalán azt írta, ma áttekintették a két intézmény működési feltételeit és fejlesztési elképzeléseiket. A találkozókra kérésükre került sor, és a nyári szabadságok után a lehető legrövidebb időn belül meg is ejtették őket - tette hozzá a VMSZ elnöke. Dr. Hankó Balázssal, Magyarország kultúráért és innovációért felelős miniszterével augusztus 17-ei szabadkai látogatása alkalmával egyebek mellett a vajdasági magyar felsőoktatás helyzetéről is egyeztettünk, és támogatásáról biztosított bennünket - közölte dr. Pásztor Bálint. A VMSZ elnöke bejegyzésében kiemelte, azért dolgoznak, hogy fiataljainknak ne kelljen külföldön keresniük a boldogulást.

Már tesztelik a gyorsvasutat Újvidék és Szabadka között: November 25-én indul az első járat

2024. augusztus 26. – Vajma.info

Jelenleg is zajlik az Újvidék és Szabadka között lefektetett gyorsvasút statikus tesztelése, ezt követik majd a dinamikus próbák, illetve a próbajáratok – jelentette be hétfőn Goran Vesić építésügyi, közlekedési és infrastrukturális miniszter. A tényleges forgalom várhatóan november 25-én indul meg, ahogyan azt korábban Aleksandar Vučić államfő is bejelentette - írja a Tanjug. Vesić kiemelte, hogy nagyon sokat dolgoznak a szerbiai közlekedési infrastruktúrán, valamint a nagysebességű vasutak jelentik az országban az egyik legnagyobb beruházást a 21. században. "A vasúti beruházások folytatódnak hazánkban" - nyilatkozta a miniszter a Pink TV-nek és emlékeztetett arra, hogy a gyorsvasút hossza Szabadka és Belgrád között 108 kilométer (Belgrádtól Újvidékig 76 kilométer sínt fektettek le). A menetidő Újvidék

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 27.



és Szabadka között 42 percet, Belgrádtól Szabadkáig pedig mintegy 70 percet vesz majd igénybe.

Több kisdíakkal indul a tanév Székelykevéen

2024. augusztus 26. – Vajma.info

A 2024/2025-ös tanévet több diákkal indítja a székelykevei Žarko Zrenjanin Általános Iskola, ezt Salamon Géza iskolaigazgató mondta el, aki kifejtette, júniusban 7 végzős tanuló fejezte be a nyolcadik osztályt, szeptember 2-án pedig 11 kisdíák ül be az iskolapadba. -Tavaly összesen 50 tanulónk volt, ebből kifolyólag az idén 54 lesz, és volt még egy szülő a minap beiratni gyermekét, ők eddig külföldön voltak, úgyhogy akkor 55 diákra számíthatunk. Ilyenre is van példa, hogy visszajönnek külföldről - mondta az iskolaigazgató. Arról, hogy miként sikerül megoldani az oktatást, elmondta, szakkáderük van, viszont vannak olyan tantárgyak, amelyeket nem tudnak szakos tanárokkal fedni, mint például a fizikát, vagy a kémiát, de ez a gond nem csak a székelykevei iskolát érinti, hanem más tanintézményekben ugyanezek a legégetőbb problémák.

Az ingázók életét könnyíti meg leginkább a horgosi kishatár hosszabb nyitvatartása

2024. augusztus 26. – PannonRTV

Hajnali 4 órától 23 óráig üzemel mától a Horgos - Röske közúti határátkelő. Ez elsősorban az ingázóknak könnyíti meg az életét, akik minden nap a határ másik oldalára utaznak a munkahelyükre és vissza. Aki reggel hattól dolgozott, korábban csak versenyfutás vagy hatalmas kerülő árán tudott időre munkába menni. Az egy órával korábbi nyitás Dr. Pásztor Bálint közbenjárásának eredménye. A VMSZ elnöke már korábban is sikeresen lobbizott a magyar és a szerb kormánynál is az ingázók érdekében. A Horgos 2 közúti határátkelőnél a nyári csúcsidőszakban 6, 8, néha akár 10 órát is kell várakozni. Ilyenkor még nehezebben jutnak el a munkahelyükre az ingázók. Hatalmas tömeg alakul ki augusztus szinte minden napján a Magyarország felé vezető határátkelőkön. Horgoson valóságos emberáradat halad keresztül. Évente mintegy 11 millióan lépik át itt a határt, ami a falu mindennapjaira is kihatással van.



A KMKSZ támogatásával Szent István szobrot avattak Sárosorosziban

2024. augusztus 26. – karpat.in.ua

Felavatták és felszentelték a Beregszászhoz közeli Sárosorosziban Szent István szobrát. A történet érdekessége, hogy az alkotás a község legrégebbi, több mint 150 éves tölgyfájából lett kifaragva. Miután egy vihar kidöntötte a helyiek nem szerették volna, ha tűzre kerül, ezért úgy döntöttek, hogy a magyar államalapítást, a kereszténység felvételét és a magyar nemzet összetartozását jelképező alkotást készíttetnek belőle. A szobor a KMKSZ anyagi



támogatásával, talapzata a helyi közösség összefogásával készült el. Gergely István csetfalvai fafaragó alkotása a falu központjában a helyi római katolikus plébánia udvarán kapott helyet.

Határtalanul nyári iskola program a Dayka Gábor Líceumban

2024. augusztus 26. – karp.at.in.ua

Valaki a nevét, valaki valamilyen motívumot, valaki pedig folyamat közben a fantáziájára bízva döntötte el mi kerül a pólójára díszítés gyanánt. A KMPSZ által szervezett Határtalanul nyári iskola ungvári programjának utolsó délelőttjén a Dayka Gábor Líceum alsósai textilfestéssel foglalkoztak. Megismerkedtek az anyag típusokkal, aztán a népi motívumokkal, majd ezt követte a tervezési és a kivitelezési folyamat. Amíg az alsós daykások az iskola falain belül pólókat festettek, addig a felsősök már el is foglalták az ungvári sahtai erdő egy részét. Mivel sokan vannak, két csoportra osztották őket. Az egyik csoport feladat a kincskeresés terepfutással egybekötve. Több különböző állomáshelyet is kijelöltek a tanárok, ahol megoldásra váró feladatok fogadták őket. Idén a felsősök számára úgy állították össze a programot, hogy leginkább honismereti, történelmi, földrajzi feladatok, játékok legyenek benne.

Ismerkedős tábort szervezett a Kárpátaljai Magyar Líceum

2024. augusztus 26. – karp.at.in.ua

Lekvárfőzés...paprikafűzés...kenyérdagasztás és csigatészta készítés. A Kárpátaljai Magyar Líceum nagydobronyi képzési helyszínén járunk, ahol több mint 100 magyar fiatal vesz részt az úgynevezett ismerkedős táborban. A háromnapos tábor a KMPSZ „Határtalanul” nyári iskola program keretein belül valósul meg. A program kiemelt célja a közösségépítés, illetve olyan programok szervezése, ahol a gyerekek készségfejlesztése kerül előtérbe, illetve megismerkedhetnek közvetlen környezetük természeti és kulturális örökségével. A líceum esetében felsősökről van szó, akik egy számukra új intézményben folytatják tanulmányaikat szeptembertől, ezért számukra az ismerkedés a legfontosabb. A fiatalok számára igyekeztek színes programokat szervezni, stábunk a hagyományőrző napon kereste fel őket.

Jónás Tibor és tanítványainak kiállítása az ungvári főkonzulátuson

2024. augusztus 26. – kiso.net

Magyarország Ungvári Főkonzulátusa adott otthont Jónás Tibor festőművész és a ROM-ART művészeti iskola diákjai tárlatának. A festményeken a gazdag roma kultúra értékei, hagyományai, a roma élet mindennapjai, valamint Kárpátalja festői tájai kerülnek bemutatásra. Az államalapítás és az új kenyér ünnepét méltató rendezvénysorozat részeként, Ukrajna Függetlenségének Napja előestéjén kerültek bemutatásra Magyarország Ungvári Főkonzulátusának aulájában Jónás Tibor festőművész és a „ROM-ART” művészeti iskola diákjainak különleges alkotásai. – Egyik kiemelt célunk, hogy bemutassuk a helyi alkotókat, valamint az itt élő népeket, továbbá az embereket összekötő, lelkeket megerősítő kulturális értékeket – fogalmazott Bacskai József főkonzul. – A roma kultúra szerves része Kárpátalja



sokszínű művelődési életének. Az itt élők méltán lehetnek büszkék a megőrzött, élő néphagyományaikra, szellemi örökségükre.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. augusztus 26. – Kossuth Rádió

Ősszel már a 7. évfolyamát indítja el az MCC által szervezett Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző. A programra már jelentkezhetnek az érdeklődők, a határidő szeptember 22-e. A szervezők olyan 18 és 36 év közötti magyar és ukrán nyelvtudással rendelkező fiatalokat várnak, akik felelősséget éreznek a kárpátaljai magyarságért és hosszú távon saját közösségük alakítói, véleményformálói akarnak lenni.

A Mecseki Fotóklub kiállításával, valamint a Misina Néptáncgyűttes és Táncszínház előadásával jelentkezett Pécs idén Aradon, a városnap programokon. Már hagyomány, hogy a két testvértelepülés egy-egy napot szentel egymásnak a városnap kavalkádban. Pénteken Pécs Napját szervezték meg Aradon, szeptember harmadik hétfőjén pedig a partiumi város viszonozza a látogatást Baranyában. Az aradi Clio-teremben szeptember elsejéig megtekinthető kiállítás megnyitóján többek között Pavlovics Attila, a Pécsi Kulturális Központ igazgatója méltatta a két város együttműködését.

Egy tánc, egy szavaltat, egy éneklés is lehet ima – mondja a Budapestről a tusnádfürdői művészeti találkozóra érkezett fiatal, unitárius lelkész. Az anyaországból és Erdély különböző unitárius településeiről érkezett csaknem 300 fiatal Tusnádfürdőre, hogy a művészeti ágak által fejzessék ki önmagukat. Az 5. Összművészeti Találkozón a képzőművészettől a zenén, a színjátszáson át a slam poetry kategóriáig nem csak összemérték, hanem fejlesztették is képességeiket, tudásukat a fiatalok. Az Országos Dávid Ferenc Ifjúsági Egylet által szervezett rendezvény minden nap áhítattal kezdődött, majd műhelymunkák és előadások tarkították.

A Mikó család tárgyi emlékei Veszprémtől Kolozsvárig címmel nyílt kiállítás a 15. Kolozsvári Magyar Napokon. Mikó Imre családjának rendkívüli körülmények között fennmaradt tárgyi emlékeit és az életpályájához kapcsolódó dokumentációit hivatott első ízben bemutatni ez a tárlat. A veszprémi Laczkó Dezső Múzeumban lévő tárgyak az együttműködő partner, az Erdélyi Nemzeti Történelmi Múzeum anyagával együtt láthatók, amely így teszi teljessé a Mikó-családról alkotott képet. A változatos anyag rendkívül széles és árnyalt tablót mutat Mikó Imre családjáról és koráról.



Ugyancsak a Kolozsvári Magyar Napok egyik rendezvénye volt az a foglalkozás, amelyet írásterápia és spiritualitás témakörben szervezett a Babeş-Bolyai Tudományegyetem Református Tanárképző és Zeneművészeti Kara. A terápiás írás a 90-es évektől klinikailag is igazolt, elismert terápiás módszer. A kutatások alapján immunerősítő, stresszcsökkentő és a traumafeldolgozás egyik leghatékonyabb eszköze.

Átadták a Szerelemösvényt a partiumi Székelyhídon. Az ötlet Bőjte Csaba ferences rendi szerzetestől származik, aki néhány éve úgy gondolta, a jegyesoktatás mintájára egy tanösvényt alakít ki, elsősorban azok számára, akik szeretnék összekötni az életüket. A hely alkalmat ad az elmélyült, meghitt beszélgetésekre, a családtervezésre.